
PROTOKÓŁ  NR 2/2025/2026 

POSIEDZENIA RADY DZIEDZINY NAUK SPOŁECZNYCH 

UNIWERSYTETU KAZIMIERZA WIELKIEGO 

Z DNIA 25.11.2025 ROKU 

 

PORZĄDEK POSIEDZENIA 

1. Przyjęcie porządku obrad. – ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk 

Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Dziedziny Nauk Społecznych.  

- ref.  dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni 

3. Uchwała Rady Dziedziny w sprawie zaopiniowania indywidualnych planu badawczych mgr 

Joanny Czerskiej-Thomas, mgr Justyny Golonki, mgr. Jakuba Ligockiego oraz mgr. Kacpra 

Ratajczyka. - ref. Przewodnicząca Komisji ds. opinii indywidulanych planów badawczych dr 

hab. Jolanta Jarczyńska, prof. uczelni  

4. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania komisji ds. postepowania                                             

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki prawne mgr Annie Michalinie 

Wochowskiej-Petrykowskiej  na wniosek Komisji Doktorskiej z dnia 28.10.2025 roku. 

- ref. Przewodnicząca Komisji Doktorskiej dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni oraz 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

5. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie nadania stopnia doktora                                             

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki prawne mgr Magdalenie Wełnic na 

wniosek Komisji Doktorskiej z dnia 18.11.2025 roku. 

- ref. Przewodniczący Komisji Doktorskiej dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni oraz 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

6. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania Komisji doktorskiej ds. 

postępowania mgr Celiny Siermińskiej-Warczak w związku ze złożonym wnioskiem                            

o nadanie stopnia doktora w  dziedzinie nauk społecznych dyscyplinie nauki prawne                                                 

(tryb eksternistyczny). 

Promotor: dr hab. Radosław Krajewski, prof. uczelni 

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni  

 



7. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania prof. dr. hab. Andrzeja 

Pieczywoka na promotora mgr Anny Ledy przygotowującej rozprawę doktorską                                            

w dyscyplinie nauki  o polityce i administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

8. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr. hab. Łukasza 

Jureńczyka, prof. uczelni  na promotora mgr. Adriana Błocha przygotowującego rozprawę 

doktorską w dyscyplinie nauki  o polityce i administracji w ramach kształcenia w Szkole 

Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

9. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr. hab. Marka 

Salamonowicza, prof. uczelni  na promotora mgr Natalii Walczak przygotowującej 

rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  prawne w ramach kształcenia w Szkole 

Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

10. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr. hab. Tomasza Bojar-

Fijałkowskiego, prof. uczelni  na promotora mgr Natalii Wrońskiej przygotowującej 

rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  prawne  w ramach kształcenia w Szkole 

Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

11. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania prof. dr hab. Ewy Filipiak   

na promotora mgr Zuzanny Nawrockiej przygotowującej rozprawę doktorską                             

w dyscyplinie pedagogika w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni  

12. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr hab. Jolanty 

Jarczyńskiej, prof. uczelni  na promotora mgr Oliwii Rumińskiej przygotowującej  

rozprawę doktorską w dyscyplinie pedagogika  w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 



13. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr hab. Beaty 

Ziółkowskiej, prof. uczelni  na promotora mgr Sandry Januszewskiej przygotowującej 

rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

14. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr hab. Anny Rasmus, 

prof. uczelni  na promotora mgr Olivii Trojanowskiej przygotowującej  rozprawę 

doktorską w dyscyplinie psychologia  w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

15. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania  recenzenta                                        

w postępowaniu dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego                 

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. - ref. Dziekan Wydziału 

Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

16. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania członka Komisji ds. 

postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego                    

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika i powierzenia funkcji sekretarza 

Komisji. 

- ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

17. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania członka Komisji ds. 

postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego                

w dziedzinie nauk społecznych    w dyscyplinie pedagogika 

- ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

18. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania Komisji ds. postępowania 

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk 

społecznych    w dyscyplinie pedagogika 

- ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

 

Ad.1 

Przyjęcie porządku obrad. – ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. 

Artur Laska, prof. uczelni 

 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni powitał 

członków RDNS i wniósł o korektę porządku obrad: 



 

Dodatkowy punkt do porządku obrada ( o ile zostaną przekazane dokumenty ze Szkoły Doktorskiej)  

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania prof. dr hab. Hanny Liberskiej  na 

promotora Parinaz Montaseri przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia                                    

w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Korekta  w punkcie 4  

 Jest „powołania komisji ds. postępowania,   a winno być „nadania stopnia doktora” 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał 

pod jawne  głosowanie wniosek w sprawie przyjęcia  zaproponowanego porządku obrad.  

Członkowie Rady w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 

Wyznaczono składu Komisji Skrutacyjnej w osobach: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni. 

 

Ad.2 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Dziedziny Nauk Społecznych.  

- ref.  dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni poinformowała o zapoznaniu się z protokołem                                   

z ostatniego posiedzenia RDNS, który oddaje rzeczywisty przebieg obrad i wniósł o jego przyjęcie. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS poddał wniosek pod głosowanie. 

Członkowie RDNS w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół posiedzenia RDNS  z dnia 

27.11.2025 r. 

 

Ad 3. 

Uchwała Rady Dziedziny w sprawie zaopiniowania indywidualnych planu badawczych mgr Joanny 

Czerskiej-Thomas, mgr Justyny Golonki, mgr. Jakuba Ligockiego oraz mgr. Kacpra Ratajczyka. - ref. 

Przewodnicząca Komisji ds. opinii indywidulanych planów badawczych dr hab. Jolanta Jarczyńska, prof. 

uczelni  

Przewodnicząca Komisji ds. opinii indywidulanych planów badawczych dr hab. Jolanta Jarczyńska, prof. 

uczelni przedstawiła członkom Rady opinie Komisji w sprawie  przedłożonych  indywidualnych planów 

badawczych ( Zał. Nr 1). 



Komisja pozytywnie zaopiniowała  indywidualne plany badawcze mgr Joanny Czerskiej-Thomas, mgr 

Justyny Golonki, mgr. Jakuba Ligockiego oraz mgr. Kacpra Ratajczyka. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowania indywidualnych planów badawczych mgr Joanny 

Czerskiej-Thomas, mgr Justyny Golonki, mgr. Jakuba Ligockiego oraz mgr. Kacpra Ratajczyka. 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania w sprawie 

pozytywnego zaopiniowania indywidualnego planu badawczego mgr Joanny Czerskiej-Thomas  

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 

• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy uchwala co następuje: 

 

§ 1 

 

pozytywnie opiniuje indywidualny plan badawczy mgr Joanny Czerskiej-Thomas  doktorantki 

Szkoły  doktorskiej w dyscyplinie nauki o polityce i administracji. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania w sprawie 

pozytywnego zaopiniowania indywidualnego planu badawczego mgr Justyny Golonki 



• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 

• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy uchwala co następuje: 

§ 1 

 

pozytywnie opiniuje indywidualny plan badawczy mgr Justyny Golonki doktorantki Szkoły  

Doktorskiej w dyscyplinie psychologia. 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania w sprawie 

pozytywnego zaopiniowania indywidualnego planu badawczego mgr. Jakuba Ligockiego 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 

• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy uchwala co następuje: 

 

§ 1 

 

pozytywnie opiniuje indywidualny plan badawczy mgr. Jakuba Ligockiego doktoranta szkoły  

doktorskiej w dyscyplinie nauki prawne 

 

 



§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania w sprawie 

pozytywnego zaopiniowania indywidualnego planu badawczego mgr. Kacpra Ratajczyka 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 

• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy uchwala co następuje: 

§ 1 

 

pozytywnie opiniuje indywidualny plan badawczy mgr. Kacpra Ratajczyka doktoranta szkoły  

doktorskiej w dyscyplinie pedagogika. 

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

Ad.4 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie nadania stopnia doktora w  dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie nauki prawne mgr Annie Michalinie Wochowskiej-Petrykowskiej  na wniosek 

Komisji Doktorskiej z dnia 28.10.2025 roku. 

- ref. Przewodnicząca Komisji Doktorskiej dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni oraz Zastępca 

Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

 

Przewodnicząca Komisji Doktorskiej dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni poinformowała członków Rady, 

że dnia 28.10.2025 roku odbyła się publiczna obrona doktorska rozprawy doktorskiej  mgr A. M. Wochowskiej-

Petrykowskie nt. "Postępowanie wobec osób stwarzających zagrożenie życia, zdrowia lub wolności seksualnej 



innych osób poprzez stosowanie środków postpenalnych. Założenia i rzeczywistość"  która odbyła się w trybie 

zdalnym za pośrednictwem aplikacji MS. Teams.  

Podczas publicznej obrony  Doktorantka bardzo dobrze się zaprezentowała i udzieliła wyczerpujących 

odpowiedzi  na pytania jakie padły podczas publicznej obrony. W trakcie części tajnej Recenzenci, jak i 

członkowie Komisji bardzo wysoko ocenili autoprezentację Doktorantki  oraz poziom udzielanych 

odpowiedzi. Członkowie Komisji jednogłośnie podjęli uchwałę o przyjęciu publicznej obronie 

doktorskiej mgr A. M. Wochowskiej-Petrykowskiej, a następnie uchwałę w sprawie pozytywnej opinii 

wniosku mgr A.M. Wochowskiej-Petrykowskiej o nadanie stopnia doktora w dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie nauki prawne.  

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek nadania stopnia doktora w  dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki prawne mgr 

Annie Michalinie Wochowskiej-Petrykowskiej  

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 29 osób (z głosowania wyłączono promotora),  

• obecnych było 21 osób, 

• oddano 21 głosów, 

• głosów na TAK 21, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 21, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych postawnowiła nadać stopień naukowy doktora nauk społecznych  w dyscyplinie nauki 

prawne  mgr Annie Wochowskiej-Petrykowskiej na podstawie rozprawy doktorskiej nt.: 

„Postępowanie wobec osób stwarzających zagrożenie życia, zdrowia lub wolności seksualnej innych 

osób poprzez stosowanie środków postpenalnych. Założenia i rzeczywistość”.  

 

Uzasadnienie 



Stopień naukowy doktora nadaje się osobie, która spełniła wymagania określone w art. 186 Ustawy z 

dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (tj. Dz.U. z 2024 r. poz. 1571). Pani mgr 

Anna Wochowska-Petrykowska  złożyła wniosek o nadanie stopnia doktora dnia 16.04.2025 roku.   

Uwzględniając pozytywną opinię Komisji doktorskiej oraz pełną dokumentację postępowania 

o nadanie stopnia doktora, w tym recenzje rozprawy doktorskiej, Rada Dziedziny Nauk Społecznych 

Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego uznała, że mgr Anna Wochowska-Petrykowska spełniła wymagania 

ustawowe. 

Pouczenie 

Na podstawie art. 127§1 k.p.a. (tj. Dz.U. z 2023 r. poz. 775) od niniejszej decyzji służy odwołanie  do 

Rektora w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.  Odwołanie wnosi się do właściwego organu 

odwoławczego za pośrednictwem organu, który wydał decyzję. 

Zgodnie z art. 127a  k.p.a. w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się 

prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem 

doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia 

odwołana przez ostatnią ze stron postępowania decyzja staje się ostateczna i prawomocna. 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.5 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie nadania stopnia doktora   w dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie nauki prawne mgr Magdalenie Wełnic na wniosek Komisji Doktorskiej z dnia 

18.11.2025 roku. 

- ref. Przewodniczący Komisji Doktorskiej dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni oraz Zastępca 

Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

 

Przewodniczący Komisji Doktorskiej dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni poinformował członków 

Rady, że dnia 18.11.2025 roku odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej  mgr M. Wełnic nt.: 
Ruch przedsiębiorstwa lub zakładu wywołany siłami przyrody jako podstawa odpowiedzialności na 

zasadzie ryzyka" . Podczas publicznej obrony  Doktorantka bardzo dobrze zaprezentowała założenia 

swojej rozprawy doktorskiej, a w kolejnej części publicznej obrony wyczerpująco odpowiedziała  na 

postawione przez recenzentów) pytania. Podczas części tajnej Recenzenci, jak i członkowie Komisji 

bardzo wysoko ocenili autoprezentację Doktorantki  oraz poziom udzielanych odpowiedzi. Członkowie 

Komisji jednogłośnie podjęli uchwałę o przyjęciu publicznej obronie doktorskiej mgr M. Wełnić, a 

następnie jednogłośnie przyjęli  uchwałę w sprawie pozytywnej opinii wniosku mgr M. Wełnic o 

nadanie stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki prawne. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek nadania stopnia doktora w  dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki prawne mgr 

Annie Michalinie Wochowskiej-Petrykowskiej  

Komisja skrutacyjna w składzie: 



dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych postawnowiła nadać stopień naukowy doktora nauk społecznych  w dyscyplinie nauki 

prawne mgr Magdalenie Wełnic na podstawie rozprawy doktorskiej nt.: „Ruch przedsiębiorstwa lub 

zakładu wywołany siłami przyrody jako podstawa odpowiedzialności na zasadzie ryzyka".  

 

Uzasadnienie 

Stopień naukowy doktora nadaje się osobie, która spełniła wymagania określone w art. 186 Ustawy z 

dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (tj. Dz.U. z 2024 r. poz. 1571). Pani mgr 

Magdalena Wełnic  złożyła wniosek o nadanie stopnia doktora dnia 28.04.2025 roku.   

Uwzględniając pozytywną opinię Komisji doktorskiej oraz pełną dokumentację postępowania 

o nadanie stopnia doktora, w tym recenzje rozprawy doktorskiej, Rada Dziedziny Nauk Społecznych 

Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego uznała, że mgr Magdalena Wełnic spełniła wymagania ustawowe. 

 

Pouczenie 

Na podstawie art. 127§1 k.p.a. (tj. Dz.U. z 2023 r. poz. 775) od niniejszej decyzji służy odwołanie  do 

Rektora w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.  Odwołanie wnosi się do właściwego organu 

odwoławczego za pośrednictwem organu, który wydał decyzję. 

Zgodnie z art. 127a  k.p.a. w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się 

prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem 

doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia 

odwołana przez ostatnią ze stron postępowania decyzja staje się ostateczna i prawomocna. 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia 

Ad.6 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania Komisji doktorskiej ds. postępowania 

mgr Celiny Siermińskiej-Warczak w związku ze złożonym wnioskiem                            o nadanie stopnia 



doktora w  dziedzinie nauk społecznych dyscyplinie nauki prawne                                                 (tryb 

eksternistyczny). 

Promotor: dr hab. Radosław Krajewski, prof. uczelni 

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni  

 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

poinformowała członków Rady , że wpłynął wniosek mgr Celiny Siermińskiej-Warczak o nadanie 

stopnia doktora w  dziedzinie nauk społecznych dyscyplinie nauki prawne, która przygotowała   w trybie 

eksternistycznym rozprawę doktorską pod opieką naukową dr hab. Radosława Krajewskiego, prof. 

uczelni. W związku z powyższym  istnieje konieczność powołania komisji ds. postępowania o nadanie 

stopnia doktora. Władze dziekańskie Wydziału Prawa i Ekonomii zarekomendowały poniższy skład 

Komisji: 

                                  

dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni   

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni  

dr hab. Zbigniew Bukowski, prof. uczelni  

dr hab. Anna Koziczak, prof. uczelni  

dr hab. Karol Siemaszko, prof. uczelni   

 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni  

poddał pod jawne glosowanie członków Rady Dziedziny Nauk Społecznych wniosek o powołanie 

Komisji ds. postępowania mgr Celily Siermińskiej- Warczak o nadanie stopnia doktora w 

następującym składzie: 

  

dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni   

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni  

dr hab. Zbigniew Bukowski, prof. uczelni  

dr hab. Anna Koziczak, prof. uczelni  

dr hab. Karol Siemaszko, prof. uczelni   

Członkowie Rady w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli zaproponowany skład Komisji. 

Dr hab. A. Laska, prof. uczelni ogłosił, iż funkcję przewodniczącej powierza się dr hab. Justynie 

Karaźniewicz, prof. uczelni. 

 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni  ogłosił, 

że Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

§ 1 

Powołuje się Komisję doktorską ds. postępowania mgr Celiny Siermińskiej-Warczak   w związku ze 

złożeniem wniosku o nadanie  stopnia doktora  w dziedzinie nauk społecznych  w dyscyplinie nauki 

prawne w  składzie:  

  

dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni   

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni  

dr hab. Zbigniew Bukowski, prof. uczelni  

dr hab. Anna Koziczak, prof. uczelni  



dr hab. Karol Siemaszko, prof. uczelni   

  

§ 2 

Funkcje przewodniczącej Komisji powierza się dr hab. Justynie Karaźniewicz,  prof. uczelni.  

§ 3 

  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

 

 

 

Ad.7 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania prof. dr. hab. Andrzeja Pieczywoka 

na promotora mgr Anny Ledy przygotowującej rozprawę doktorską     w dyscyplinie nauki  o polityce i 

administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania prof. dr. hab. Andrzeja Pieczywoka na promotora mgr Anny 

Ledy przygotowującej rozprawę doktorską     w dyscyplinie nauki  o polityce i administracji w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania prof. dr. hab. Andrzeja Pieczywoka na promotora mgr Anny Ledy 

przygotowującej rozprawę doktorską     w dyscyplinie nauki  o polityce i administracji w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 



• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

§ 1 

 

wyznacza się prof. dr. hab.  Andrzeja Pieczywoka na promotora mgr Anny Ledy przygotowującego 

rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej    w dyscyplinie nauki o polityce 

i  administracj i  

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.8 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr. hab. Łukasza Jureńczyka, prof. 

uczelni  na promotora mgr. Adriana Błocha przygotowującego rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  

o polityce i administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr. hab. Łukasza Jureńczyka, prof. uczelni  na promotora 

mgr. Adriana Błocha przygotowującego rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  o polityce i 

administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania dr. hab. Łukasza Jureńczyka, prof. uczelni  na promotora mgr. Adriana 

Błocha przygotowującego rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  o polityce i administracji w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 



 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 

• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

 

, że Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się dr. hab. inż. Łukasza Jureńczyka, prof. uczelni na promotora mgr. Adriana Błocha 

przygotowującego rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej                                                        

w dyscypl inie nauki o polityce i  administracj i .  

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.9 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr. hab. Marka Salamonowicza, prof. 

uczelni  na promotora mgr Natalii Walczak przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  

prawne w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr. hab. Marka Salamonowicza, prof. uczelni  na promotora 

mgr Natalii Walczak przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  prawne w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej.       

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania dr. hab. Marka Salamonowicza, prof. uczelni  na promotora mgr Natalii 



Walczak przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  prawne w ramach kształcenia w 

Szkole Doktorskiej.       

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób,  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy, 

• głosów na TAK 22, 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się dr. hab. Marka Salamonowicza, prof. uczelni na promotora mgr Natalii Walczak 

przygotowującej rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej                                                             

w dyscypl inie nauki prawne.  

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.10 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr. hab. Tomasza Bojar-

Fijałkowskiego, prof. uczelni  na promotora mgr Natalii Wrońskiej przygotowującej rozprawę doktorską 

w dyscyplinie nauki  prawne  w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

 



- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr. hab. Tomasza Bojar-Fijałkowskiego, prof. uczelni  na 

promotora mgr Natalii Wrońskiej przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  prawne  w 

ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania dr. hab. Tomasza Bojar-Fijałkowskiego, prof. uczelni  na promotora mgr 

Natalii Wrońskiej przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie nauki  prawne  w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej. 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się dr. hab. Tomasza Bojar-Fijałkowskiego, prof. uczelni na promotora mgr Natalii Wrońskiej 

przygotowującej rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej  w dyscyplinie  

nauki prawne.  

 

 



§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.11 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania prof. dr hab. Ewy Filipiak   na 

promotora mgr Zuzanny Nawrockiej przygotowującej rozprawę doktorską    w dyscyplinie pedagogika 

w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni  

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania prof. dr hab. Ewy Filipiak   na promotora mgr Zuzanny 

Nawrockiej przygotowującej rozprawę doktorską    w dyscyplinie pedagogika w ramach kształcenia w 

Szkole Doktorskiej.                                              

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania prof. dr hab. Ewy Filipiak   na promotora mgr Zuzanny Nawrockiej 

przygotowującej rozprawę doktorską    w dyscyplinie pedagogika w ramach kształcenia w Szkole 

Doktorskiej.                                              

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 



Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się prof. dr hab. Ewę Filipiak na promotora mgr Zuzanny Nawrockiej przygotowującego 

rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej     w dyscyplinie pedagogika.  

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Ad. 12 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr hab. Jolanty Jarczyńskiej, prof. 

uczelni  na promotora mgr Oliwii Rumińskiej przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie 

pedagogika  w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr hab. Jolanty Jarczyńskiej, prof. uczelni  na promotora mgr 

Oliwii Rumińskiej przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie pedagogika  w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania dr hab. Jolanty Jarczyńskiej, prof. uczelni  na promotora mgr Oliwii 

Rumińskiej przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie pedagogika  w ramach kształcenia w 

Szkole Doktorskiej.                                              

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 



• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się dr. hab. Jolantę Jarczyńska, prof. uczelni na promotora mgr Oliwi Rumińskiej 

przygotowującej rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej  w dyscyplinie  

pedagogika.  

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad. 13 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr hab. Beaty Ziółkowskiej,                               

prof. uczelni  na promotora mgr Sandry Januszewskiej przygotowującej rozprawę doktorską                                     

w dyscyplinie psychologia w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr hab. Beaty Ziółkowskiej, prof. uczelni  na promotora mgr 

Sandry Januszewskiej przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania dr hab. Beaty Ziółkowskiej, prof. uczelni  na promotora mgr Sandry 

Januszewskiej przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia w ramach kształcenia w 

Szkole Doktorskiej. 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 



czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się dr hab. Beatę Ziółkowską, prof. uczelni na promotora mgr Sandry Januszewskiej 

przygotowującej rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej   w dyscyplinie  

psychologia.  

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.14 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania dr hab. Anny Rasmus, prof. uczelni  

na promotora mgr Olivii Trojanowskiej przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia  

w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr hab. Anny Rasmus, prof. uczelni  na promotora mgr Olivii 

Trojanowskiej przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia  w ramach kształcenia 

w Szkole Doktorskiej 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie powołania dr hab. Anny Rasmus, prof. uczelni  na promotora mgr Olivii 

Trojanowskiej przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia  w ramach kształcenia 

w Szkole Doktorskiej 



Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

 

wyznacza się dr. hab. Annę Rasmus, prof. uczelni na promotora Olivii Trojanowskiej przygotowującej 

rozprawę doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej w dyscyplinie psychologia.  

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.19 punkt dodatkowo wprowadzony (zmieniono kolejność referowania) 

 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania prof. dr hab. Hanny Liberskiej  na 

promotora Parinaz Montaseri przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia  w 

ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

- ref. Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni* 

Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek powołania prof. dr hab. Hanny Liberskiej  na promotora Parinaz Montaseri 



przygotowującej  rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia  w ramach kształcenia w Szkole 

Doktorskiej.                                              

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek powołania prof. dr hab. Hanny Liberskiej  na promotora Parinaz Montaseri przygotowującej  

rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia  w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej.                                              

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

wyznacza się prof. dr hab. Hanna Liberska na promotora Parinaz Montaseri przygotowującej rozprawę 

doktorską w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej     w dyscyplinie psychologia.  

 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad. 15 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania  recenzenta                                                                     

w postępowaniu dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego                                              



w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. - ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr 

hab. Helena Ostrowicka 

Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka poinformował, że z rady Doskonałości 

wpłynęło pismo informujące o wskazaniu niżej wymienionych na członków Komisji ds. postępowania  

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego  w dziedzinie nauk społecznych 

w dyscyplinie pedagogika: 

Przewodnicząca komisji: prof. dr hab. Maria Mendel - Uniwersytet Gdański; 

Recenzenci: 

 prof. dr hab. Andrzej Wierciński – Uniwersytet Warszawski 

prof. dr hab. Stanisław Juszczyk – Politechnika Śląska; 

prof. dr hab. Stanisław Dziekoński – Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie 

 

W związku z powyższym należy podjąć działania do powołania czwartego recenzenta oraz członków 

Komisji. 

 Prof. dr hab. Helena Ostrowicka zarekomendował na recenzenta  kandydaturę  prof. dr hab. Elżbiety 

Kowalskiej - Dubas  z Uniwersytetu Łódzkiego. 

 
Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie  powołania prof. dr hab. Elżbiety Kowalskiej-Dubas na recenzenta                        

w postępowaniu dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie 

nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika.. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie  powołania prof. dr hab. Elżbiety Kowalskiej-Dubas na recenzenta w postępowaniu 

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych 

w dyscyplinie pedagogika. 

 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  



• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 
 

wyznacza się prof. dr hab. Elżbietę Kowalską-Dubas na recenzenta w postępowaniu dr Amelii Krawczyk-
Bocian o  nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych                          w 
dyscyplinie pedagogika. 
  

§ 2 
 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 
Ad.16 

 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania członka Komisji ds. postępowania                      

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego    w dziedzinie nauk społecznych 

w dyscyplinie pedagogika i powierzenia funkcji sekretarza Komisji. 

 

- ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

 

Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka przedstawiła wniosek w sprawie  

powołania dr hab. Ewy Krause, prof. uczelni na członka Komisji ds. postępowania dr Amelii Krawczyk-

Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

pedagogika i powierzenia funkcji sekretarza Komisji. 

 

 
 
Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie  powołania dr hab. Ewy Krause, prof. uczelni na członka Komisji ds. 

postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie pedagogika i powierzenia funkcji sekretarza Komisji. 



 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek w sprawie  powołania dr hab. Ewy Krause, prof. uczelni na członka Komisji ds. postępowania 

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych 

w dyscyplinie pedagogika i powierzenia funkcji sekretarza Komisji. 

 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 

• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

§ 1 
 

wyznacza się dr hab. Ewę Krause, prof. uczelni na członka komisji habilitacyjnej i powierza funkcję 
sekretarza w postępowaniu dr Amelii Krawczyk-Bocian o  nadanie stopnia doktora habilitowanego w 
dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 
  

§ 2 
 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Ad.17 



Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania członka Komisji ds. postępowania                       

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego   w dziedzinie nauk społecznych    

w dyscyplinie pedagogika 

 

- ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka przedstawiła wniosek w sprawie 

powołania dr hab. Moniki Nawrot-Borowskiej, prof. uczelni  na członka Komisji ds. postępowania                         

dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego   w dziedzinie nauk społecznych    

w dyscyplinie pedagogika. 

 
Zastępca Przewodniczącej Rady Dziedziny Nauk Społecznych dr hab. Artur Laska, prof. uczelni 

przedstawił wniosek w sprawie powołania dr hab. Moniki Nawrot-Borowskiej, prof. uczelni  na członka 

Komisji ds. postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego   w 

dziedzinie nauk społecznych    w dyscyplinie pedagogika. 

 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod tajne głosowanie 

wniosek  w sprawie powołania dr hab. Moniki Nawrot-Borowskiej, prof. uczelni  na członka Komisji ds. 

postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego   w dziedzinie 

nauk społecznych    w dyscyplinie pedagogika. 

 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, prof. uczelni, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni, 

dr hab. Michał Kosman, prof. uczelni 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni podał wyniki głosowania: 

• uprawnionych do głosowania było 30 osób  

• obecne były 22 osoby, 

• oddano 22 głosy 

• głosów na TAK 22 

• głosów na NIE 0, 

• głosów wstrzymujących się 0, 



• głosów ważnych 22, 

• głosów nieważnych 0. 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

 
§ 1 

powołuje dr hab. Monikę Nawrot-Borowskiej, prof. uczelni na członka komisji   w postępowaniu                     
dr Amelii Krawczyk-Bocian o  nadanie stopnia doktora habilitowanego    w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie pedagogika. 
 

§ 2 
 
 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Ad.18 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie powołania Komisji ds. postępowania dr Amelii 

Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych                                   

w dyscyplinie pedagogika 

- ref. Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka 

Dziekan Wydziału Pedagogiki prof. dr hab. Helena Ostrowicka przedstawiła wniosek w sprawie 

powołania w sprawie powołania Komisji ds. postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie 

stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych    w dyscyplinie pedagogika                                       

w następującym składzie: 

Przewodniczący komisji: prof. dr hab. Maria Mendel - Uniwersytet Gdański; 

Recenzent komisji: prof. dr hab. Andrzej Wierciński – Uniwersytet Warszawski 

Recenzent komisji: prof. dr hab. Stanisław Juszczyk – Politechnika Śląska; 

Recenzent komisji: prof. dr hab. Stanisław Dziekoński – Uniwersytet Kardynała Stefana 

Wyszyńskiego w Warszawie. 

Recenzent: prof. dr hab. Elżbieta Kowalska- Dubas  z Uniwersytetu Łódzkiego 

 

Sekretarz: dr hab. Ewa Krause, prof. uczelni 

Członek Komisji: dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni 

 
 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni poddał pod jawne glosowanie  



 Wniosek  Komisji ds. postępowania dr Amelii Krawczyk-Bocian o nadanie stopnia doktora 

habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych    w dyscyplinie pedagogika w zaproponowanym 

składzie. 

Członkowie  Rady w głosowaniu jawnym  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali zaproponowany skład 

Komisji 

Zastępca Przewodniczącej RDNS  dr hab. Artur Laska, prof. uczelni, ogłosił, że Rada Dziedziny Nauk 

Społecznych uchwala, co następuje: 

§ 1 
 

Powołuje się komisję w postępowaniu dr Amelii Krawczyk-Bocian  w sprawie nadania stopnia doktora 
habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika w składzie: 
 
Przewodniczący komisji: prof. dr hab. Maria Mendel - Uniwersytet Gdański; 

Recenzenci: 

prof. dr hab. Andrzej Wierciński – Uniwersytet Warszawski 

prof. dr hab. Stanisław Juszczyk – Politechnika Śląska 

prof. dr hab. Stanisław Dziekoński – Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie 

prof. dr hab. Elżbieta Kowalska- Dubas -  Uniwersytet Łódzki 

Sekretarz: dr hab. Ewa Krause, prof. uczelni 

Członek Komisji: dr hab. Monika Nawrot-Borowska, prof. uczelni 

 
§ 2 

 
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

 

………………………………………………………….. 

Protokołowała: mgr Justyna Kwiatkowska 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Załącznik nr 1 

 

Bydgoszcz, 17.11.2025r. 

 

 

Protokół z posiedzenia Komisji ds. Opinii Indywidualnych Planów Badawczych 

Uczestników Szkoły Doktorskiej z dnia 17.11.2025r. 

 

 W dniu 17.11.2025 roku w godzinach 9:00 – 10:15 odbyło się w trybie zdalnym (na 

platformie MS Teams) posiedzenie Komisji ds. Opinii Indywidualnych Planów Badawczych 

Uczestników Szkoły Doktorskiej, w którym czynny udział wzięli: 

- prof. dr hab. Roman Ossowski, 

- dr hab. Arkadiusz Lewandowski, prof. uczelni, 

- dr hab. Paweł Trzos, prof. uczelni 

- dr hab. Jolanta Jarczyńska, prof. uczelni – Przewodnicząca Komisji. 

 Pani dr hab. Justyna Karaźniewicz, prof. uczelni w dniu 7.11.2025 r. zgłosiła 

Przewodniczącej Komisji swoją nieobecność na planowanym w dniu 17.11.2025 r. posiedzeniu 

Komisji. Powodem Jej nieobecności był wyjazd na konferencję naukową w Szczecinie. 

Jednocześnie Pani Profesor w dniu 7.11. br. przekazała do wglądu pozostałym członkom 

Komisji sporządzoną przez siebie opinię o Indywidualnym Planie Badawczym Pana Jakuba 



Wojciecha Ligockiego (nauki prawne), prosząc o zapoznanie się z nią i jej zaopiniowanie. Pani 

Profesor J. Karaźniewicz zapoznała się ze sporządzonymi opiniami na temat Indywidualnych 

Planów Badawczych (IPB) przychylając się do zaopiniowania końcowych konkluzji w nich 

zawartych, nie zgłosiła jednocześnie do nich żadnych uwag. 

 Celem zaplanowanego posiedzenia Komisji była dyskusja nad czteroma sporządzonymi 

przez uczestników Szkoły Doktorskiej Indywidualnymi  Planami Badawczymi oraz ich oceną. 

Porządek dyskusji był następujący: 

1. Dyskusja i ocena IPB przedłożonego przez Panią mgr Justynę Ewę Golonka 

(psychologia) oraz dyskusja nad oceną IPB sporządzoną przez Pana prof. dr hab. 

Romana Ossowskiego. 

2. Dyskusja i ocena IPB przedłożonego przez Panią mgr Joannę Czerską-Thomas (nauki 

o polityce i administracji) oraz dyskusja nad oceną IPB sporządzoną przez Pana dr hab. 

Arkadiusza Lewandowskiego, prof. uczelni. 

3. Dyskusja i ocena IPB przedłożonego przez Pana mgr Jakuba Wojciecha Ligockiego 

(nauki prawne) oraz dyskusja nad oceną IPB sporządzoną przez Panią dr hab. Justyną 

Karaźniewicz, prof. uczelni. 

 

4. Dyskusja i ocena IPB przedłożonego przez Pana mgr Kacpra Ratajczyka (pedagogika) 

oraz dyskusja nad oceną IPB sporządzoną przez Panią dr hab. Jolantę Jarczyńską, prof. 

uczelni oraz dr hab. Pawła Trzosa, prof. uczelni. 

 

W wyniku wspólnej dyskusji wszyscy członkowie Komisji podjęli jednomyślnie decyzję o 

pozytywnym zaopiniowaniu wszystkich czterech przedłożonych przez słuchaczy szkoły 

doktorskiej Indywidualnych Planów Badawczych oraz zaakceptowaniu sporządzonych 

wcześniej opinii.  

W trakcie dyskusji pojawiły się poniższe uwagi i sugestie: 

1) W przypadku IPB przedłożonego przez Panią mgr Justynę Ewę Golonka 

(psychologia) Pan prof. dr hab. Roman Ossowski stwierdził, że sformułowana 

całościowo ocena przedstawionego IPB jest pozytywna. Doktorantka prezentuje 

wysoki poziom świadomości badawczej oraz wiedzy z zakresu metodologii badań 

społecznych, potrafi umiejętnie zaplanować proces badawczy. Na uwagę zasługuje 



ambitny plan dokonania przez nią procesu adaptacji kulturowej narzędzia 

psychometrycznego - kwestionariusza kariery kalejdoskopowej. Pan Profesor 

podkreślił, że jest to bardzo trudne przedsięwzięcie obarczone stosownym 

ryzykiem, jednak zauważa, że Doktorantka umiejętnie je identyfikuje i szacuje 

wpisując je w swój plan badawczy.  

2)  W przypadku IPB przedłożonego przez Panią mgr Joannę Czerską-Thomas (nauki 

o polityce i administracji) Pan dr hab. Arkadiusz Lewandowski podkreślił, że 

sformułowana przez Niego całościowa ocena IPB jest pozytywna, a Doktorantka 

prezentuje wysoki poziom świadomości badawczej oraz odpowiedzialność i 

rzetelność w planowaniu działań badawczych. Pan Profesor podkreślił, że plan 

badań jest bardzo ambitny, a Doktorantka świadoma jest ryzyka związanego z jego 

realizacją. Zasugerował On, że warto poszerzyć literaturę z zakresu socjalizacji 

politycznej oraz ścieżek karier politycznych. Z kolei, Pan prof. dr hab. Roman 

Ossowski podkreślił, że koncepcja badań oraz harmonogram ich realizacji jest 

mocno przemyślany, jednak zachęca Doktorantkę do namysłu nad funkcją założoną 

(idealną) a rzeczywistą kobiet w społecznym uczestnictwie, po to, aby poczynić 

rozważania nad tym, jak w różnych nurtach, koncepcjach teoretycznych i modelach 

opisywany jest funkcja założona (ideał kobiety) i czym ona się rożni od funkcji 

rzeczywistej. 

3) W przypadku IPB przedłożonego przez Pana mgr Jakuba Wojciecha Ligockiego 

(nauki prawne) Pan prof. dr hab. Roman Ossowski zwrócił uwagę na to, aby w 

części teoretycznej pracy zastanowić się nad opracowaniem rozdziału 

poświęconego analizie zanieczyszczeń i regulacji prawnych, dokonując porównania 

tychże regulacji z innymi rejonami świata, po to, aby ustalić, jakie deficyty regulacji 

prawnych występując na obszarze Azji Południowo-Wschodniej. Taka analiza 

porównawcza mogłaby być pomocna w ustaleniu tego jaki jest stan faktyczny (jakie 

są regulacje, a jakich brakuje), a jaki powinien być (jakie regulacje powinny być 

wdrożone). Jednocześnie Pan dr hab. Arkadiusz Lewandowski zasugerował, aby 

Doktorant pogłębił analizę ryzyka, określając nieco szerzej potencjalne pola ryzyka 

mogącego utrudnić przebieg procesu badawczego. 

4) W przypadku IPB przedłożonego przez Pana mgr Kacpra Ratajczyka (pedagogika), 

Pan prof. dr hab. Roman Ossowski odnosząc się do problematyki badawczej 

zaproponował, aby Doktorant zastanowił się nad badaniami typu ex post facto i w 



ich ramach zastosował metodę rozmowy psychologicznej, która w przypadku tak 

delikatnego tematu badawczego, jakim są doświadczenia suicydalne wychowanków 

Młodzieżowych Ośrodków Wychowawczych mogłaby sprzyjać uniknięciu oporu 

po stronie badanych osób oraz sprzyjać nawiązaniu dialogu i utrzymaniu otwartej 

postawy badanych osób. Tym samym, Pan Profesor sugeruje, aby zrezygnować z 

badań ilościowych. Zwraca także uwagę na konieczność skierowania wniosku i 

zaopiniowania procedury badań przez Komisję Biomedyczną oraz sugeruje 

pogłębioną lekturę prac Antoniego Kępińskiego. Pan Profesor Arkadiusz 

Lewandowski z kolei, zwraca uwagę, że taka nazwa zadania badawczego, jak: 

publikacja, jest niezgodna z tzw. checklistą opisującą kompletność IPB. 

Opracowanie publikacji może być efektem zadania badawczego, przy czym 

konieczne jest wskazanie zakresu merytorycznego publikacji. Na tzw. checkliście 

czytamy bowiem, że; „Zadania badawcze to syntetyczny opis planowanych badań. 

Zadania powinny być formułowane jasno, wyraźnie, jednoznacznie i konkretnie. 

Zadaniami badawczymi nie są czynności związane z logistyką projektu, takie jak np. 

zakup aparatury, materiałów, prace redakcyjne, wyjazdy na konferencje, 

przygotowanie publikacji; są natomiast analiza i opracowanie wyników badań”. 

 

                                                                      Opr. Jolanta Jarczyńska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


